



我是党员  
我骄傲

慈溪

wēn dù

温 度

### 名片

慈溪市综合考虑地理位置、资源优势、人流集聚等因素,结合基层党建示范片建设,在旅游景区、特色小镇、城市商圈等人流集中场所和较大规模的村(社区),按照“有服务场所,有统一名称、标识和宣传标语,有一支相对固定、作用发挥明显的党员志愿者队伍,有一批贴近实际、贴近需求的服务项目,有一项务实管用、简便易行的工作制度”的“五有”标准,建设党员志愿服务“先锋驿站”。目前,该市已先行建成龙山镇方家河头号、桥头镇上林湖号、匡堰镇岗墩号、周巷镇古香艺宝号、古塘街道界牌社区这5个示范性“先锋驿站”,计划年底打造“两横一纵”服务网络,实现党员志愿服务体系全覆盖。

### 寄语

赠人玫瑰、手有余香。在“先锋驿站”开展志愿服务,让我们给别人予温暖的同时,也体会到了浓浓的党建温度。希望在党的十九大召开以后,慈溪大地能有更多的“先锋驿站”,让更多的党员志愿者通过驿站触动党建脉搏,使“党建温度”不断温暖三北大地。

# 亮着党旗的“先锋驿站”

## 为群众带来便利, 也让党员找到服务群众的平台

### 党员争相认领 驿站服务岗位

不久前,慈溪市第一个党员志愿服务“先锋驿站”小木屋在龙山镇方家河头村建成,开启了党员常态化志愿服务的新模式,不仅让当地村民,也让众多的游客在此地多了一处享便利、得实惠的好场所。

“每逢周二、周四下午以及双休日,驿站会提供理发、磨菜刀、配钥匙、义诊等便民服务及旅游等相关咨询。”该村一位村干部告诉记者,“我们用一座‘先锋驿站’,延伸了基层党组织的服务触手。”

“我们选择在游客较多的方家河头村建‘先锋驿站’小木屋,让党员服务面向更多的群众。”龙山镇相关部门负责人透露。

小木屋内,桌椅、茶水、图书、医药包、充电器等设施一应俱全,红底黄字的“慈溪先锋驿站·龙山方家河头号”标识格外醒目。“为进一步提高服务质量,我们还将驿站服务宗旨、目标、管理、流程等上墙,并做好微心愿、志愿者、党员群众服务需求等登记管理工作。”该负责人表示。

该驿站还按需设置了爱心义卖、社会关爱、政策宣讲、生活服务、红色文艺等11个志愿服务岗位,积极发挥党组织主体作用,汇聚群团、社会、企业等多方力量,号召广大党员群众主动认领志愿服务岗位。目前,已有60多位党员争相认领了相关岗位。“我们还向志愿者发放服务积分卡,届时可进行积分兑换,并作为党员发展、评优评先的重要依据。”该负责人说。

作为便民服务、民情传递、党建宣传、形象展示的固定阵地,龙山镇方家河头村“先锋驿站”只是慈溪市全面推进党员志愿服务的一个缩影。“通过在人流密集的地方设置‘先锋驿站’,不仅为更多需要帮助的群众带来便利,也让党员找到服务群众的平台。”慈溪市委组织部相关负责人告诉记者。

### 努力打造 “暖心党建”新名片

12日在崇寿镇召开的慈溪市党建综合服务平台推进会明确,要全面推进党建综合服务平台建设,力争到今年年底建立示范性“先锋驿站”20个左右,明年底实现镇级党群服务中心全覆盖,做到服务有载体、党员有作为、群众得实惠,切实打通党员联系服务群众“最后一纳米”。镇(街道)要通过镇级党群服务中心和示范性“先锋驿站”的打造,大力推进“先锋户联”“先锋义行”“先锋领航”等工作,全面带动“整片推进、整镇建强”工作,切实增强慈溪市基层党建工作的有效性、影响力和可看性。市级有关单位党组织要通过示范性“先锋驿站”的打造,全面引领本单位党建工作的深入开展。

比如,慈溪市高新区要立足上林英才产业园建好党群服务中心,为新区人才提供“店小二”式服务;慈溪市环创中心要加快推进息壤创客小镇党群服务中心建设,努力服务中心招商和企业的发展;慈溪市商品市场物流园区、慈溪市商贸集团要在商贸城等商户集聚地建设“先锋驿站”,热心为顾客提供相应服务;慈溪市旅游集团要在鸣鹤古镇等游客集聚区建设“先锋驿站”,主动服务游客,提升景区美誉度;慈溪市交通集团要在客运中心站等中心场站建设“先锋驿站”,为乘客提供相关服务,方便群众出行;慈溪市农商行要发挥自身优势,在上林坊等周边商圈建设“先锋驿站”,树好商圈党建品牌。

该地市委组织部有关负责人表示,当前,一些抓基层党建工作的同志存在这样几类心态:有的认为做得好就行,“酒香不怕巷子深”,不需要别人知道;有的不想让人知道,怕做得不好群众会议论纷纷;有的怕宣传太多,担心群众误以为是“做秀”。这些心态归根结底就是“只会低头拉车、不会抬头看路”,没认识到把党建工作宣传好、展示好、推广好就是对党建成果最大的肯定。

“我们应该理直气壮地展示自己的工作和成果,把党的‘大形象’树立起来。”该负责人说,在建设“先锋驿站”的具体工作中,就是要把党建综合服务平台建到人流最密集的场所、位置最醒目的地方,建在老百姓的家门口、工作地和生活场;要把党旗党徽、名称标识等元素亮出来,而且不仅要在白天亮,晚上也要发光发亮,让老百姓一眼就能看到;要把党建服务项目全部公示出来,让老百姓都来体验服务、参与活动。

总而言之,就是要通过努力,把党旗插满慈溪大地,使群众能时刻感受到党的温暖。

2017年10月18日

星期三

责编吴志明

诸新民

美编严勇杰

照排陈鸿燕

记者 吴震宁 通讯员 吴继生 戚欢钟 邵滢 文摄



慈溪先锋驿站·龙山方家河头号开展党员志愿服务活动。